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Резюме. У статті розглянуто можливості і напрямки 
використання сучасних комп’ютерних технологій при 
ідентифікації невідомої особи. Представлено класифіка-
цію сучасних електронних пристроїв для проведення дер-

матогліфічного дослідження у практиці судово-медичної 
експертизи та перспективи їх використання. 
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Одним з основних завдань, яке ставлять слі-
дчі органи перед судово-медичними експертами 
у випадках дослідження скелетованих, фрагмен-
тованих чи гнилісно змінених трупів, є ідентифі-
кація особи [2]. Дерматогліфічні дослідження 
традиційно проводились з використанням типо-
графської фарби, що складало технічні та естети-
чні незручності. Сучасний рівень наукових досяг-
нень дає змогу значно спростити методику та 
пришвидшити проведення дактилоскопування. 
Зокрема, в останні роки рядом дослідників вико-
ристовувалося макрознімання долонь та пальців 
цифровим фотоапаратом із спалахом, отримані 
дані переносили на комп’ютер, де проводили їх 
обробку за допомогою графічних програм. Окрім 
цього, існує велика кількість прикладних методів 
визначення рельєфу кисті та стопи [1], в основі 
яких лежать різні фізичні підходи до отримання 
зображення [3]. Мова йде про сканери, які поді-
ляють на оптичні, оптоволоконні, електрооптич-
ні, оптичні протяжні, роликові, ємкісні; чутливі 
до тиску, термосканери, радіочастотні, ультра-
звукові. Оптичні сканери мають відносно низьку 
ціну, компактні розміри та достатньо хорошу 
якість зображення, але вони чутливі до стану 
шкіри і забруднень. Ультразвукові сканери відрі-
зняються відмінною якістю зображення, але є 
дороговартісними та складними в експлуатації. 
Напівпровідникові сканери мають малі габарити 
та високу точність отриманого зображення неза-
лежно від стану шкіри, але вони чутливі до зовні-
шніх електричних полів та вібрації.  

У зборі даних для своїх досліджень ми вико-
ристовуємо сканер Futronic FS-80. Це оптичний 
сканер, побудований на КМОН-матриці (CMOS-
Complementary metal–oxide–semiconductor). Роз-
дільна здатність сканера 508 dpi, що відповідає 
міжнародним стандартам якості зображення від-
битків пальців (ISO/IEC 19794-2. Finger Minutiae 

Data, ISO/IEC 19794-4. Finger Image Data.). Під 
час сканування, час якого близько 100мс, сканер 
автоматично реагує на ступінь забруднення та 
вологості пальця, після чого корегує вихідне зо-
браження. Сканер Futronic FS-80 має розміри 
45×63×26мм та важить 80 г, що дозволяє викори-
стовувати його як компактний переносний при-
стрій для сканування. USB 2.0-сумісний інтер-
фейс та характеристика пристрою типу ”plug and 
play” (підключи та працюй) дозволяють з легкіс-
тю використовувати його з будь-яким персональ-
ним комп’ютером, ноутбуком чи навіть планше-
том. До комплектації сканера входить програм-
ний продукт ftrScanApiEx_v3.2, який дозволяє 
управляти сканером. Ціна сканера є достатньо 
низькою, що робить його оптимальним вибором 
для дослідників, яким потрібний компактний, 
надійний та функціональний сканер для дермато-
гліфічних досліджень. 

Висновок 
Таким чином, сучасний рівень наукових до-

сягнень дозволяє швидко отримувати якісні дер-
матогліфи пальців та проводити їх цифрову обро-
бку, що значно розширює можливості судово-
медичної експертизи. 
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ПРИ ДЕРМАТОГЛИФИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЯХ 

Н.М. Козань, Ю.З. Коцюбинская 
Резюме. В статье рассмотрены возможности и направления использования современных компьютерных тех-

нологий при идентификации неизвестного лица. Представлены классификация современных электронных уст-
ройств для проведения дерматоглифических исследований в практике судебно-медицинской экспертизы и перспек-
тивы их использования. 
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Резюме. У роботі показана можливість викорис-
тання гістологічних препаратів, як біологічні зразки, 
при проведенні судово-медичних молекулярно-
генетичних експертиз із метою ідентифікації особи та 

встановлення біологічної спорідненості (батьківства, 
материнства).  
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Вступ. Основними завданнями судово-
медичної молекулярно-генетичної експертизи є 
ідентифікація особи та встановлення біологічної 
спорідненості.  

Принцип проведення судово-медичної моле-
кулярно-генетичної експертизи полягає в порів-
няльному аналізі профілів геномної ДНК, виділе-
ної з будь-яких біологічних тканин. У судово-
медичній практиці часто виникають експертні 
задачі, вирішення яких можливе лише за рахунок 
дослідження гістологічного матеріалу від живих 
або померлих осіб. Наприклад, у випадках необ-
хідності встановлення належності гістологічних 
біопсійних препаратів конкретній особі, або за 
необхідності встановлення біологічної спорідне-
ності, якщо передбачуваний батько (мати) помер-
ли і єдиним придатним для проведення судово-
медичного молекулярно-генетичного експертно-
го дослідження біологічним матеріалом можуть 
бути гістологічні препарати [1]. 

Дослідження складається з наступних етапів: 
виділення геномної ДНК з біологічного матеріа-
лу, ампліфікація та подальший аналіз гіперваріа-
бельних ділянок ДНК, специфічних для кожного 
індивідуума. 

Висока чутливість полімеразної ланцюгової 
реакції висуває певні вимоги щодо правил відбо-
ру об’єктів і екстракції ДНК з «архівного» біоло-
гічного матеріалу – гістологічних препаратів. 
Необхідно індивідуально добирати відповідну 
методику дослідження залежно від виду гістоло-
гічного об’єкта та його  стану [2, 3]. 

Мета дослідження. Визначити можливості 
використання гістологічних препаратів тканин, 
відібраних під час біопсій, а також препаратів 
біологічних тканин, що відбиралися при патоло-
го-анатомічних дослідженнях трупів, як біологіч-
ні зразки, при проведенні судово-медичних моле-
кулярно-генетичних експертиз із метою ідентифі-
кації особи та встановлення біологічної спорідне-
ності (батьківства, материнства). 

Матеріал і методи. Як об’єкти для експери-
ментального дослідження протестовано чотири 
групи випадково відібраних гістологічних препа-
ратів, які позначали відповідно І, ІІ, ІІІ, ІV. До І 
групи входили біологічні тканини пухлинного 
походження в парафінових  блоках, відібрані під 
час біопсій (n=42), до ІІ групи – біологічні ткани-
ни пухлинного походження на предметних скель-
цях, відібрані під час біопсій (n=42), ІІІ групу 




